

平城区清远街道凝聚多元力量延伸实践阵地

“党建+”助力文明城市创建

今年以来,平城区清远街道充分发挥党的领导核心作用,明确城市创建方向,凝聚各方多元力量,满足居民需求导向,结合新时代文明实践活动,多措并举以“党建+”的创城模式开启创建文明城市“加速度”。

“党建+协同”凝聚创城“向心力”。清远街道以党建为引领,组织引导“双报到”单位党组织和在职党员、大党委成员单位,积极参与社区创城各项志愿服务活动,营造出上下同频、同力、同心、共抓的良好局面。街道还将常态化创城工作与“红色物业”有机结合,有力推动小区物业服务质量和提升。同时,充分发挥“头雁

效应”,带动居民、退休党员等志愿者主动参与环境卫生大整治行动,带头对不文明现象进行监督,共同守护文明家园。

“党建+服务”激发创城“新活力”。一手抓硬件促建设,一手抓素质促提升。该街道持续攻坚发力,将创城工作与深化精细化基层治理工作相结合,从群众所需、所想、所盼出发,解决小区电动车车棚重建、规范车辆停放、清理楼道杂物、墙面“牛皮癣”、飞线充电等问题,切实以实际行动解决居民急难愁盼。同时,依托新时代文明实践阵地,创新形式载体、用“活”五大活动室,紧密联合大党委成员单位,以“我们的节日”为契机,开展具有文化特色的实践活

动,提升居民文明素养,提高居民幸福感。

“党建+效率”扩大创城“影响力”。清远街道积极挖掘基层治理“新”力量,依托微信群、业主群、外卖员等载体,充分发挥物业、志愿者、清远骑手等多方力量,“线上+线下”相结合强化宣传,不断提高居民对创城的知晓率、支持率和参与率。此外,该街道还在环境整治上下“硬”功,整合大党委成员单位、党员、网格员、志愿者等力量,结合“首善平城·绿色文明周”主题活动,开展卫生集中整治,重点对乱堆杂物、车辆乱停放、卫生死角等问题进行逐条解决,全力打造整洁有序的居民生活环境。在文明规范上,街道创新“亮点”,全力打造

社会主义核心价值观、市民公约、公益广告、“15分钟生活圈”等文化墙,把文明实践阵地建设延伸至小区干道、居民身边,通过“听民意办实事”大调研大走访等活动,让文明之花开遍大街小巷。

该街道相关人员表示,在创城工作中,街道将继续围绕“党建+”总体思路,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,通过党员带头亮身份、践承诺、争先锋,把党建、创城工作与提升广大人民群众幸福指数结合起来,多方联动、多措并举、多点发力,在辖区内掀起全民参与创建热潮,始终让党旗在创城的主战场上高高飘扬。
本报记者 尚丽

志愿者深入幼儿园 宣传社会主义核心价值观

本报讯(记者 尚丽)近日,平城区新旺街道馨泰花园社区志愿者深入辖区幼儿园开展社会主义核心价值观宣传教育活动,进一步提升未成年人思想道德建设,激发幼儿的爱国主义情怀,增强民族自豪感。

活动中,志愿者通过“播放视频+现场宣讲”相结合的方式,通俗易懂地向孩

子们讲解了社会主义核心价值观的主要内容和深刻内涵,让爱国主义情结在孩子们心中生根发芽。社区和幼儿园还通过“线上”的网格群、家长群号召家长带领孩子在家里通过多种形式进行学习,让幼儿了解日常生活中要养成良好的生活习惯,要懂得从一点一滴中争做文明守纪的好孩子,坚持良好的行为品格,用

实际行动来体现社会主义核心价值观。

此次活动促进了幼儿良好行为习惯的养成,切实增强社会主义核心价值观在孩子们心中的感召力、吸引力。老师们则纷纷表示,要以文明规范日常行为,带头弘扬文明新风,增强自身的价值判断力和道德责任感,不断提高自身的道德水平。

社工走进校园 护航学生心理健康



互动游戏

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道东风园社区联合韵韵社工服务中心走进平城区31校,开展了以“听见情绪的声音”为主题的心理咨询活动,向在校学生普及心理健康知识,进一步促进辖区未成年人的心理健康成长。

活动现场,社区工作人员与学生们围坐在一起,跟随音乐节奏,一起互动做游戏,引导同学们在音乐的世界中放松身心、缓解压力、治愈心灵。“我们要学会遗忘,不要把今天的烦恼带到明天,还要懂得合理宣泄,苦恼时可以通过找朋友谈心、室外散步、适当运动等方式进行

情绪宣泄……”随后,心理讲师通过结合现实案例,从减少疾病促进身体健康、获得良好的人际关系、提高生活幸福指数等方面,向大家详细讲解了保持良好心态的积极意义,以及如何理解情绪认知、情绪表达、情绪管理等知识,并向大家分享了调节情绪的小窍门,引导学生们全面了解心理健康知识,学会调节情绪、舒缓压力、保持良好心态。

接下来,东风园社区将继续推进未成年人保护工作,凝聚多方力量,整合多方资源,持续开展多样化的心理健康教育,共同守护未成年人心理健康。

上青年夜校 学相处技巧



精彩授课

本报讯(记者 杨翠叶)12日,平城区新旺街道柳港园东院社区青年夜校如期开讲,二十多位居民前来听课,并分享心得感受。

柳港园东院社区10月17日搬迁新址——柳港园B区22号楼东侧,有了开阔的办公区域,社区工作人员一起征求居民意见,筹划开展系列活动。目前每周二、周四晚7时授课的青年夜校,备受居民欢迎。青年夜校邀请国家二级心理咨询师、家庭教育高级指导师车喜荣就孩子心理发展规律、亲子关系、亲密关系等展开讲解,自10月31日第一期开课以来,前来听课的居民陆续增加。

谁都想拥有一段恩爱的感情,渴望有一个懂你、爱你、疼你的伴侣,可在面对最亲密的爱人时可能又不自觉的百般挑剔。在当天的夫妻恩爱秘诀主题课中,车喜荣从肯定的言语、珍惜的相处、精心的礼物、服务的行动、身体的接触五个方面详细讲解了夫妻相处之道,并不时以伴侣间富含杀伤力的对话为例,让人大笑的同时也带来深深的感悟。之后,给每人发了两张小纸片,其中一张对折,分别写伴侣婚前和婚后的优点,另一张写缺点。每个优点正十分,每个缺点负十分,最后看得分是正是负。一位居民分享道,平时觉得对方有很多臭毛病,哪哪都不对,可在要写下时突然发现毛病没那么多了,跟着老师听了几节课后,发现自己能够理解对方了,也能用欣赏的眼光看对方了,遇到分歧也能更好地沟通解决,心情一变美整个世界都变美了。

据社区工作人员介绍,青年夜校课程目前已安排到12月底,接下来的主讲内容为:分四段讲解0~18岁不同年龄段心理发展规律和养育指南;父母的心态影响孩子的一生;肯定孩子比什么都重要;孩子需要被看到被尊重;懂的和孩子之间的爱和规则。

家门口义诊 暖心又便利

本报讯(记者 郑林)近日,大同市第二人民医院肿瘤医院走进平城区文瀛湖街道华北星社区,开展义诊进百家社区大型公益活动,让辖区居民在家门口就能享受到优质的医疗检查服务。

活动现场,市二医院肿瘤医院9个科室的专家团队对每一位前来问诊居民的身体状况、既往病史进行了详细询问,并结合日常生活习惯为居民提供相应的调理和预防保健养生知识,耐心地答疑解惑,给予个性化的用药及健康指导。同时,医护人员还为居民们免费测量血压、血糖,发放健康宣传单,宣传健康知识,并倡导居民要加强自我保健意识。医务人员认真负责的态度,赢得了在场居民的一致称赞。“今天这个义诊活动真是太好了,大夫详细问了我的病情,在家门口就能体验这么优质的医疗服务,真是太方便了!”居民李女士说。



义诊现场

创建全国文明城市
大同在行动